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TURNO: MANHÃ 

MAIS INFORMAÇÕES: 
 

Internet: 

www.institutomachadodeassis.com.br 
 

Telefone: (86) 3303-3146 

E-mail: ima.anisiodeabreu2015@outlook.com 

 

Leia atentamente as instruções abaixo. 
 
01- Você recebeu do fiscal o seguinte material: 
a) Este Caderno, com 40 (quarenta) questões da Prova Objetiva, sem repetição ou falha, conforme 
distribuição abaixo. Examine se a prova está completa, se há falhas ou imperfeições gráficas que 
causem dúvidas.  
 

Língua Portuguesa Informática Conhec. Específicos 

10 10 20 
 

02- A prova terá duração de 3 (três horas). 
 

03- No Cartão de Respostas, a marcação da alternativa correta deve ser feita cobrindo a letra e 
preenchendo todo o espaço interno do quadrado, com caneta esferográfica de tinta na cor azul ou 
preta, de forma contínua e densa. 

 
Exemplo:  
 
 
05- Para cada uma das questões objetivas, são apresentadas 4 (quatro) alternativas classificadas 
com as letras (A, B, C, D), mas só uma responde adequadamente à questão proposta. Você só deve 
assinalar uma alternativa. A marcação em mais de uma alternativa anula a questão, mesmo que 
uma das respostas esteja correta. 
 

06- Será eliminado do Concurso Público o candidato que: 
a) Utilizar ou consultar cadernos, livros, notas de estudo, calculadoras, telefones celulares, pagers, 
walkmans, réguas, esquadros, transferidores, compassos, MP3, Ipod, Ipad e quaisquer outros 
recursos analógicos. 
 

b) Ausentar-se da sala, a qualquer tempo, portando o Cartão de Respostas. 
Observações: Por motivo de segurança, o candidato só poderá retirar-se da sala após 1 (uma) 
hora a partir do início da prova. 

 

5.11.1. O candidato somente poderá levar o Caderno de Questões caso saía da sala de aplicação 
de sua prova nos últimos 30 (trinta) minutos. 

 
NOME DO (A) CANDIDATO (A):_________________________________________________ 

 

CADERNO DE PROVA OBJETIVA 

 

 

 

ENFERMEIRO  

CARGO 

ESTADO DO PIAUÍ 

 PREFEITURA MUNICIPAL DE ANISIO DE ABREU  

CONCURSO PÚBLICO PARA PROVIMENTOS DE CARGOS  

  
  

A B  D 

FOLHA DE ANOTAÇÃO DO GABARITO - ATENÇÃO: Esta parte somente deverá ser destacada pelo fiscal da sala, após o término da prova 

 

http://www.institutomachadodeassis.com.br/
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LÍNGUA PORTUGUESA                                                  QUESTÕES DE 1 A 10 
 

 
INSTRUÇÃO: 

Para responder a essas questões, assinale APENAS UMA ÚNICA alternativa correta e marque o número 

correspondente na Folha de Respostas. 
 

 
 

AS QUESTÕES  DE 1 A 5 ESTÃO RELACIONADAS AO TEXTO ABAIXO 

 

TEXTO 

Não é mais possível miopizar a realidade. Esse verbo, miopizar, ressignificação do 1 

educador pernambucano Paulo Freire, chama a nossa atenção para algo que não se refere a 2 

uma ilusão de ótica, mas, isto sim, a uma ilusão de ética. É uma ilusão provocada por uma 3 

ética que aceita a noção do fatalismo da legitimação calma e tranquila de benefícios e 4 

vantagens sociais exclusivos para alguns poucos, enquanto a maioria gritante se reduz a 5 

meros sobreviventes frágeis desse processo de exclusão. A quebra dessa "ilusão de ética" 6 

principia pela certeza de que é possível, na vida compartilhada (seja nas organizações, seja 7 

na sociedade em geral), a criação do bem-estar coletivo e do "bem estar" individual. 8 

Estar bem é não impedirem a manifestação do meu pensamento livre e da minha 9 

individualidade responsável; é não constrangerem o meu corpo com a violência da fome e 10 

a agressão da doença sem socorro; estar bem é não ser vitimado pela falta de emprego, não 11 

ser humilhado pela ausência de estudo, não ser desprovido de um lazer sadio.  12 

Estar bem é não ser mortalmente ferido pela discriminação de qualquer tipo nem 13 

violentado pelo embaraço traumático de minha religiosidade, minha sexualidade, minha 14 

amorosidade, minha liberdade. 15 

Estar bem é não deixar que apodreçam a minha esperança nem extirpem minha 16 

humanidade e a sacralidade de minha vida. Estar bem é estar em paz. Porém não existe paz 17 

individual e solitária. Por isso, é preciso que à Paz (para que ela se efetive) se acresça a 18 

Justiça. Mas o que é Justiça? É todos terem paz. 19 

 
CORTELLA, Mario Sérgio. Ética? E eu com isso? In: Presente!: revista de educação. Adaptado. 
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É impossível apresentar dados comprobatórios de que o texto 

apresenta: 

 

A) Uma concepção de ética voltada para o bem-estar coletivo. 

B) Uma crítica aos que aceitam o retrato desalentador da 

exclusão social. 

C) Um enfoque da sociedade que se caracteriza por valores 

desumanizantes. 

D) A ideia de que estar bem individualmente prescinde de 

condições favoráveis a todos. 

 
 

     

 

Sobre o texto, é verdadeiro o que se afirma em: 

A) "Não é mais possível miopizar a realidade." (L.1) é uma 

constatação posta em xeque ao longo do desenvolvimento 

temático. 

B) "Porém não existe paz individual e solitária." (L.17/18) prediz, 

por meio do conector oracional, uma ressalva ao que foi 

afirmado antes. 

C) "enquanto a maioria gritante se reduz a meros sobreviventes 

frágeis desse processo de exclusão." (L.5/6) encerra uma 

visão fantasiosa da realidade enfocada. 

D) "A quebra dessa 'ilusão de ética' principia pela certeza de 

que é possível, na vida compartilhada [...], a criação do bem-

estar coletivo e do 'bem estar' individual." (L.6/8) contrapõe o 

conceito de "bem-estar" coletivo ao de "bem estar" individual. 

 

     

 
O enunciador, na construção do seu discurso,  

A) Mostra-se impassível na análise da realidade enfocada. 

B) Estrutura os parágrafos a partir de posicionamentos 

filosóficos nem sempre abonados integralmente. 

C) Sinaliza, por meio de frases negativas, o que, inversamente, 

constitui a inclusão social. 

D) Apresenta,  em   certos  trechos,   pontuação   emotiva   e 

aproveitamento do nível coloquial da linguagem. 

 

 

 

 

 

 

 

 

A alternativa que contém a afirmativa correta  é a: 

 

A) “impedirem" (L.9) é uma forma verbal anunciadora da 

determinação do sujeito da oração. 

B) "mais" (L.1) não tem valor temporal, não podendo ser 

substituído por já, ainda que sejam feitos alguns ajustes 

na frase.  

C) "com a violência da fome e a agressão da doença sem 

socorro" (L.10/11) expressa ideia de acréscimo.  

D) "Por isso" (L.18) é um elemento de coesão textual que 

introduz, no contexto, uma retificação. 

 

 

 

No que se refere aos recursos da língua usados no texto, está 

correto o que se afirma em: 

 

A) A oração "que não se refere a uma ilusão de ótica" (L../3) 

é uma subordinada substantiva. 

B) A palavra "gritante" (L.5) qualifica "maioria" (L.5) com 

valor semântico superlativo. 

C) O vocábulo "seja" (L.7), nas duas ocorrências, é formado 

por derivação regressiva. 

D) O termo "quebra" (L.6) tem processo de formação igual 

ao vocábulo "certeza" (l.6). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 01 

QUESTÃO 02 

QUESTÃO 03 

QUESTÃO 04 

QUESTÃO 05 
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AS QUESTÕES  DE 6 A 10 ESTÃO RELACIONADAS AO TEXTO ABAIXO 

TEXTO: 

 

Houve, no passado, muitas batalhas sobre o que deveria ser o domínio correto dos 

direitos humanos — alguns tentando confinar a lista de temas à liberdade política e aos direitos 

civis, e outros argumentando que se deveria concentrar somente no direito a emprego, comida, 

salário, educação, etc. De fato, alguns encontros internacionais, como a Conferência Mundial 

de Direitos Humanos em Viena, em 1993, acabaram em caos, justamente por causa das 

batalhas sobre o alcance desses temas. 

Algumas violações se encaixam mais facilmente no formato de exclusão do que 

outras. Não é preciso, contudo, discutir toda violação de direitos humanos sob todos os títulos, 

e, nesta ocasião em que estamos nos concentrando em "incluir o excluído", é correto que nosso 

foco deva estar nesses problemas que se encaixam naturalmente sob a descrição de violação 

através da exclusão. 

A conclusão básica é que precisamos estar conscientes de dois tipos de injustiça — 

da exclusão injusta e também da inclusão injusta — e não devemos confundir as duas. Da 

forma como ocorrem, muitos dos casos mais extremos de violação dos direitos humanos, 

como a negação às liberdades básicas, tortura, prisão sem julgamento, privação do direito de 

votar, por um lado, e fome ou ausência completa de cuidados médicos, por outro, podem muito 

bem ser discutidos dentro do formato da "exclusão". Devemos, porém, abrir espaço também 

para aquelas violações dos direitos humanos que incluem trabalho escravo, trabalho exaustivo, 

semiescravidão infantil, problemas ambientais, etc, que são mais bem encaixados na categoria 

de "inclusão  injusta" 

SEN, Amartya; KLIKSBERG, Bernardo. As pessoas em primeiro lugar: a ética do desenvolvimento e os 

problemas do mundo globalizado. Tradução Bernardo Ajzemberg e Carlos Eduardo Luis da Silva. São Paulo: 

Companhia das Letras, 2010. Tradução de: Primeiro la gente: una mirada desde Ia ética GB desarrollo a los 

principales problemas dei mundo globalizado. Adaptado. 
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Em relação ao anterior, é correto afirmar que esse texto: 

 

A) Vê a exclusão social, ao contrário do outro, como algo antigo 

e de difícil reversão. 

B) Analisa, diferentemente do primeiro, as causas dos diversos 

processos de exclusão social. 

C) Insinua, em oposição ao outro, que a inclusão social 

normalmente ocorre de forma injusta. 

D) Trabalha com o mesmo eixo temático do seu antecedente, 

mas sob outro enfoque. 

 

 

     

 

O conector "e" tem valor adversativo no fragmento transcrito em: 

 

A) "...e outros argumentando que se deveria concentrar 

somente no direito a emprego, comida, salário, educação, 

etc;" (L.3/4). 

B) "...e, nesta ocasião em que estamos nos concentrando em 

'incluir o excluído", é correto que nosso foco deva estar 

nesses problemas que se encaixam naturalmente sob a 

descrição de violação através da exclusão." (L.9/11). 

C) "A conclusão básica é que precisamos estar conscientes de 

dois tipos de injustiça — da exclusão injusta e também da 

inclusão injusta" (L.12/13). 

D) "...e não devemos confundir as duas." (L.13). 

 
 

     

 

Marque a alternativa que contém a afirmação correta: 

 

A) A expressão "muitas batalhas" (L.1), que complementa 

"Houve" (L.1), mudará de função sintática caso haja a 

substituição dessa forma verbal pela sua correlata Existiu.  

B) A presença da preposição a, em "a lista de temas" (L.2). "à 

liberdade política" (L.2) e "aos direitos civis" (L.3/4), indica 

que são três os complementos de "confinar" (L.2).  

C) A ausência da preposição a antes dos demais nomes da 

série iniciada pelo vocábulo "emprego" (L.3/4) é 

gramaticalmente incorreta.  

D) A oração "que precisamos estar conscientes de dois tipos de 

injustiça" (L. 12) tem valor substantivo por ser uma oração 

subjetiva. 

 

 

 

 

O verbo é uma importante marca linguística do discurso, que 

expressa diferentes ideias e, através de suas flexões, informa 

voz, pessoa, modo, tempo e número em que está sendo 

usado, além de outra categoria: o aspecto. 

 

A partir dessa informação, está correto o que se afirma sobre 

a forma verbal transcrita em: 

 

A) "deveria ser" (L.1) indica a incerteza de um iate passado 

mediante certa condição. 

B) "acabaram" (L.5) sinaliza a existência de indeterminação 

do sujeito da oração. 

C) "ocorrem" (14) está no plural, concordando com o mesmo 

sujeito de "podem" (L.16). 

D) "deva estar" (L.10) é uma locução verbal que faz parte de 

uma oração optativa. 

 

 

 

Em:  

 

I. “...Não é preciso, contudo, discutir toda violação de 

direitos humanos sob todos os títulos,” (L.8). 

II. “Devemos, porém, abrir espaço também para aquelas 

violações dos direitos humanos...” (L.17/18) 

 

Os conectivos em negrito, nos fragmentos em destaque, 

estabelecem, respectivamente, as relações de: 

 

A) Conclusão e adição 

B) Ressalva e ressalva 

C) Explicação e oposição 

D) Adversidade e alternativa. 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

QUESTÃO 06 

QUESTÃO 07 

QUESTÃO 08 

QUESTÃO 09 

QUESTÃO 10 
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No Internet Explorer 8 o usuário que deseja utilizar a opção abaixo 

de bloquear as janelas Pop-ups, deverá ir no caminho: 

 
 

 

 

 

 

A) Abrir o menu Ferramentas, depois em Opções da Internet 

na Aba Segurança. 

B) Abrir o menu Ferramentas, depois em Opções da Internet 

na Aba Geral. 

C) Abrir o menu Ferramentas, depois em Opções da Internet 

na Aba Privacidade. 

D) Abrir o menu Ferramentas, depois em Opções da Internet 

na Aba Avançadas. 

 

 

     

 

Analise as seguintes afirmações com relação a software e 

hardware e assinale a alternativa correta: 

 

I. Os dispositivos de alta velocidade, como discos rígidos e 

placas de vídeos, são conectados ao processador. 

II. Processar e controlar as instruções executadas no computador 

é tarefa típica da unidade de aritmética e lógica. 

III. O processador também é chamado de CPU ou UCP. 

 

A) Todas as afirmativas são verdadeiras. 

B) Apenas as afirmativas I e II são falsas. 

C) Apenas a afirmativa III é falsa. 

D) Apenas as afirmativas I e III são verdadeiras. 

 
 

     

 

Pedro possui uma pasta de arquivos em seu computador que 

totalizam 2,5GB. A mídia de backup adequada para realizar uma 

cópia de toda a pasta é: 

 

A) CD-R 

B) Memória CACHE 

C) Um Pen Driver com capacidade de 2.000MB 

D) DVD-RW 

 

 

 

 

 

Analise as seguintes afirmações com relação aos 

componentes fundamentais de um computador e assinale a 

alternativa correta: 

 

I. A Memória Principal é o componente interno à UCP, 

responsável pelo armazenamento de dados. 

II. O Barramento é o caminho físico pelo qual os dados são 

transferidos entre os componentes do sistema de 

computação. 

III. Cada processador é composto por uma Unidade Lógica 

Aritmética também chamado de UCP. 

 

A) Apenas a afirmativa II é verdadeira. 

B) Apenas a afirmativa III é verdadeira. 

C) Apenas as afirmativas II e III são verdadeiras. 

D) Todas as afirmativas são verdadeiras. 

 

 

 

No Microsoft Word 2010, a tecla de atalho CTRL+F1 permite: 

 

A) Exibir o menu de atalho do item selecionado. 

B) Expandir ou recolher a Faixa de Opções. 

C) Exibe a caixa de diálogo Abrir. 

D) Maximiza ou restaura a janela selecionada. 

 

 

 

Observe a figura abaixo: 

 

 

 

 

 

 

O grupo de índice da imagem acima no Word 2010 está 

localizada na guia: 

 

A) Página Inicial 

B) Inserir 

C) Referências 

D) Layout da Página 

 

 INFORMÁTICA                                                                                      QUESTÕES DE 11 A 20 

QUESTÃO 11 

QUESTÃO 12 

QUESTÃO 13 

QUESTÃO 14 

QUESTÃO 15 

QUESTÃO 16 
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Com relação aos atalhos do Windows 8, ao pressionar a Tecla do 

logotipo do Windows +seta para cima irá: 

 
A) Fechar o aplicativo. 

B) Sair do modo de reorganização. 

C) Exibir o painel de visualização. 

D) Maximizar o aplicativo. 
 

 

     
 

Analise as seguintes afirmações com relação aos protocolos do 
correio eletrônico e assinale a alternativa correta: 
 
I. O protocolo POP3 controla o recebimento de mensagens. 

II. O protocolo IMAP permite gerenciar as mensagens 

diretamente no servidor de e-mails. 

III. O protocolo SMTP controla o envio de mensagens. 

 

A) Todas as afirmativas estão corretas. 

B) Apenas as afirmativas I e III estão corretas. 

C) Apenas a afirmativa I está correta. 

D) Todas as afirmativas são falsas. 

 
 

     
 

Existem diversos tipos de malwares, cada um possui 
características e objetivos diferentes, dentre eles o Adware que: 

 
A) Executa uma ação esperada pelo usuário, mas também 

realiza ações não desejadas, como manter uma porta de 
conexão aberta para invasão. 

B) Monitora uma rede a procura de pacotes de dados 
específicos. 

C) Exibe propagandas não solicitadas pelo usuário. 
D) Registra todas as teclas digitadas pelo usuário, podendo 

também gravar a tela do computador. 
 
 

     
 
 

Sobre os conceitos de segurança da informação, considere: 
 
3. A Criptografia Simétrica ou criptografia de chave pública, utiliza 

duas chaves, uma pública e outra privada. A chave privada é 

usado para decodificar as mensagens codificadas com a 

chave pública. 

4. A Criptografia Assimétrica ou criptografia de chave privada, 

utiliza uma chave privada para codificar e decodificar uma 

mensagem, ambos o emissor e receptor devem possuir a 

mesma chave. 

5. As Funções Hash criam um identificador único (hash) de 

tamanho fixo para qualquer tipo de informação, a partir do 

identificador não é possível obter a informação inicial. Permite 

confirmar integridade. 

 
A soma dos itens corretos é: 
 
A) 0 

B) 5 

C) 7 

D) 12 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Área Livre QUESTÃO 17 

QUESTÃO 18 

QUESTÃO 19 

QUESTÃO 20 
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A Lei que dispõe sobre a regulamentação do exercício profissional 

em Enfermagem no Brasil e dá outras providências é: 

 

A) Lei nº 7.498 de 1986 

B) Lei nº 5.907 de 1973 

C) Lei n° 224 de 1986 

D) Lei nº 159 de 1993 

 

 

     

 

“Uma ciência que estuda o processo saúde-doença em 

coletividades humanas, analisando a distribuição e os fatores 

determinantes das enfermidades, danos à saúde coletiva, 

propondo medidas específicas de prevenção, controle ou 

erradicação de doenças, e fornecendo indicadores que sirvam de 

suporte ao planejamento, administração e avaliação das ações de 

saúde.”  

 

Este conceito, proposto por Rouquayrol e Goldbaum (2003) e 

amplamente utilizado por outros autores constitui a definição de: 

 

A) História Natural da Doença 

B) Epidemiologia 

C) Vigilância Epidemiológica 

D) Saúde Coletiva 

 

 

     

 

Costa; Fernandes e Nóbrega (2011) defendem que o conceito 

organização do trabalho de Enfermagem quanto ao método, 

pessoal e instrumentos, a fim de tornar possível a realização do 

processo de enfermagem, corresponde à(o): 

 

A) Metodologia da assistência de enfermagem 

B) Planejamento da assistência de enfermagem 

C) Processo de Enfermagem 

D) Sistematização da assistência de enfermagem (SAE) 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

De acordo com o Guia de Doenças Infecciosas e Parasitárias 
do Ministério da Saúde (2008), a dengue constituída como 
importante problema de saúde pública da atualidade, é uma 
doença infecciosa febril aguda, que pode ter curso benigno ou 
grave, dependendo da forma como se apresenta. A respeito 
dessa doença assinale abaixo a única alternativa incorreta. 

 
A) O agente etiológico trata-se de um arbovírus, pertencente 

à família Flaviridae e possui quatro sorotipos conhecidos. 
B) A primeira manifestação do dengue é a febre de início 

abrupto, geralmente alta (39ºC a 40ºC) associada à 
cefaleia, adinamia, mialgias, artralgias, dor retroobitária, 
com presença ou não de exantema e prurido. No entanto, 
o paciente pode evoluir para náuseas, vômitos, 
manifestações hemorrágicas e posteriormente 
instabilidade hemodinâmica, como hipotensão arterial, 
taquisfigmia e choque. 

C) O quadro caracterizado por trombocitopenia 
(≤100.000/mm3), queda do hematócrito em 20%, 
manifestações hemorrágicas como petéquias, 
sangramento de mucosas e extravasamento plasmático, 
prova do laço positivo levando o paciente ao colapso 
circulatório com pulso fraco e rápido, aumento da pressão 
arterial, pele pegajosa e fria e inquietação compreende 
claramente o grau IV da FHD, a Síndrome do Choque da 
Dengue (SCD). 

D) É uma doença de notificação compulsória e de 
investigação obrigatória, principalmente quando se tratar 
dos primeiros casos diagnosticados em uma área ou 
quando se suspeitar de Febre Hemorrágica da Dengue 
(FHD). 

 

 

 

Em 2004, foi registrado nos Estados Unidos o primeiro relato 
de tratamento de Raiva Humana em paciente que não 
recebeu vacina ou soro antirrábico e evoluiu para cura. No 
Brasil, em 2008, foi confirmada Raiva em um paciente 
mordido por um morcego hematófago e que após suspeita 
clínica, foi iniciado o protocolo de Milwaukee adaptado à 
realidade brasileira, resultando no primeiro registro de cura 
da doença em humanos no país. Diante disso, a secretaria 
de vigilância em saúde do Brasil elaborou um protocolo de 
tratamento da Raiva Humana, que deve ser aplicado o mais 
precoce possível em casos suspeito e confirmados da 
doença. Esse protocolo consiste basicamente nos seguintes 
cuidados, exceto: 
 

A) Indução do coma, administração de antivirais, 
reposição enzimática e manutenção dos sinais vitais do 
paciente. 

B) Dieta por sonda nasogástrica/nasoenteral, hidratação 
para manutenção do equilíbrio hidroeletrolítico, uso de 
sonda vesical para reduzir a manipulação do paciente, 
controle da febre e vômito; 

C) Iniciar imediatamente o esquema com soro e cinco 
doses de vacina administradas duas no dia 0, e as 
demais nos dias 7, 14 e 28. 

D) Administração de betabloqueadores na vigência de 
hiperatividade simpática, antiácidos para prevenção de 
ulcera de estresse, aferição da pressão venosa central 
(PVC) e correção da volemia na vigência de choque. 

 
 

 CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS                                                   QUESTÕES DE 21 A 40 

QUESTÃO 21 

QUESTÃO 22 

QUESTÃO 23 

QUESTÃO 24 

QUESTÃO 25 



 

 

 
 

In
st

it
u

to
 M

a
c
h

a
d
o
 d

e
 A

ss
is

 

Cargo: Enfermeiro 

PREFEITURA MUNICIPAL DE ANISIO DE ABREU - PI  

9 

     

 

A esquizofrenia pertence atualmente, com a atualização do V 

Manual Diagnóstico e Estatístico de Transtornos Mentais (DSM-

V), pertence ao Espectro da Esquizofrenia que inclui um conjunto 

de transtornos definidos por anormalidades em um ou mais de 

cinco domínios que incluem: delírios, alucinações, pensamento 

(discurso) desorganizado, comportamento motor grosseiramente 

desorganizado ou anormal (incluindo catatonia) e sintomas 

negativos. De acordo com Kaplan & Sadock (2007) o tratamento 

da esquizofrenia abrange agentes farmacológicos, usados para 

tratar desequilíbrios químicos e estratégias não farmacológicas 

empregadas para tratar fatores não biológicos, incluindo 

intervenções psicossociais. Assinale abaixo a principal classe de 

psicofármacos utilizada no tratamento sintomático da 

esquizofrenia: 

 

A) Antipsicóticos, antagonistas do receptor de dopamina e 

antagonistas da serotonina-dopamina. 

B) Os antidepressivos, inibidores seletivos da receptação de 

serotonina (ISRSs) e inibidores da monoamina oxidase 

(IMAO). 

C) Anticolinérgicos que atuam nos receptores muscarínicos e 

nicotínicos. 

D) Benzodiazepínicos, agonistas nos receptores GABA. 

 

     

 

A atenção domiciliar (AD) deve conceber a família em seu espaço 

social privado e doméstico, respeitando a complexidade das 

relações familiares existentes. Ao profissional de saúde que se 

insere nessa dinâmica de vida familiar, cabe a atitude de respeito 

e valorização das características peculiares daquele convívio 

humano. A abordagem integral faz parte da assistência domiciliar 

por envolvendo múltiplos fatores no processo saúde-doença da 

família, influenciando as formas de cuidar (Ministério da Saúde, 

2012). Assim, assistir no domicílio é cuidar da saúde da família 

respeitando-se os seguintes princípios, exceto: 

 

A) Para que ocorra a AD é o consentimento da família, a 

participação do usuário e a existência do cuidador. É de 

suma importância a formalização da assinatura do termo de 

consentimento informado por parte da família e/ou do usuário 

(se consciente) ou de seu representante legal. 

B) A interdisciplinaridade. É importante que a assistência 

domiciliar esteja pautada em uma equipe multiprofissional e 

com prática interdisciplinar. 

C) Estímulo às redes de solidariedade. À AD deve estar 

integrada aos projetos sociais e políticos da sociedade, 

devendo estar conectada aos movimentos de lutas por 

melhorias na área da saúde. 

D) A existência do cuidador, como pessoa que presta os 

cuidados diretamente, de maneira contínua e/ou regular, 

devendo ser obrigatoriamente alguém da família. 

 

 

De acordo com as mudanças no Calendário Nacional de 

Vacinação para o ano de 2016 decretadas na norma 

informativa n°149 de 2015 do Ministério da Saúde, houve a 

substituição da terceira dose da vacina contra poliomielite, 

anteriormente administrada coma vacina oral poliomielite 

(VOP), para ser administrada com a vacina inativada 

poliomielite (VIP) desde janeiro do referido ano. Dessa forma 

o esquema básico para esta vacina passou a ser: 

 

A) Três doses de VIP aos 2, 4 e 6 meses e duas doses de 

reforço com VIP aos 15 meses e aos 4 anos de idade. 

B) Três doses de VIP aos 2, 4 e 6 meses e duas doses de 

reforço com VOP aos 15 meses e aos 4 anos de idade. 

C) Três doses, sendo a primeira aos 2 meses com VOP e a 

segunda e terceira, aos 4 e 6 meses, respectivamente, 

ambas com VIP e duas doses de reforço com VIP aos 12 

meses e aos 4 anos de idade. 

D) Três doses de VIP aos 2, 4 e 6 meses e uma dose de 

reforço com VOP aos 12 meses. 

 

 

 

De acordo com o Calendário Nacional de Vacinação atualizado 

para 2016, a vacina que tem como esquema básico a 

administração de três doses por via intramuscular, sendo a 

primeira aos três meses, a segunda aos cinco meses e uma 

dose de reforço aos 12 meses, corresponde à vacina: 

 

A) Pneumocócica 10 V 

B) Hepatite A 

C) Meningocócica C 

D) Pentavalente 

 

 

 

Em uma Unidade Básica de Saúde, uma paciente de 29 

anos, gestante, foi identificada durante o pré-natal com 

sintomas de suspeição da síndrome do zika vírus. O 

médico da unidade junto à equipe, após avaliação e 

notificação do caso à secretaria de saúde, encaminhou a 

paciente para o serviço de referência do município para a 

realização de exames clínicos e laboratoriais, além do 

acompanhamento multidisciplinar. Ao realizar a ação de 

encaminhar a paciente ao serviço mais adequado para 

atendê-la, há o cumprimento de um dos princípios do SUS. 

Assinale abaixo a alternativa que apresenta o princípio do 

SUS em questão. 

 

A) Equidade 

B) Universalidade 

C) Regionalização 

D) Descentralização 

 

QUESTÃO 26 

QUESTÃO 27 

QUESTÃO 28 

QUESTÃO 29 

QUESTÃO 30 



 

 

 
 

In
st

it
u

to
 M

a
c
h

a
d
o
 d

e
 A

ss
is

 

Cargo: Enfermeiro 

PREFEITURA MUNICIPAL DE ANISIO DE ABREU - PI  

10 

     

 

A entrevista é mais que um simples dialogo organizado entre duas 

pessoas, exige do profissional que a faz, certas habilidades, como 

saber ouvir e entender, saber explorar os dados que o paciente 

traz, sem invadir o seu espaço pessoal, demonstrando sempre 

interesse e conhecimento deixando a vontade para responder às 

perguntas. Nesse sentido, marque a alternativa incorreta sobre 

os objetivos de uma entrevista: 
 

A) Saber a história atual do cliente: suas condições físicas e 

psíquicas 

B) Conhecer como o cliente percebe o processo saúde doença, 

crenças e valores 

C) Identificar sinais e sintomas de alterações fisiológicas, 

emocionais, mentais, espirituais e sociais. 

D) Demonstrar ao paciente a autoridade do enfermeiro, fazendo 

com que ele conte tudo que achar necessário. 
 

 

     

 

Para Barros (2006) a consciência é definida como o conhecimento 

de si mesmo e do ambiente, sendo reconhecida como a 

capacidade do indivíduo de reagir quando está em perigo ou de 

satisfazer suas necessidades biológicas e psicossociais. Por isso, 

um paciente consciente é aquele que está acordado, alerta, que 

responde adequadamente ao estímulo verbal, que está orientado 

em tempo e espaço, enquanto o indivíduo em como está em sono 

profundo. Sabendo desses detalhes, identifique a alternativa que 

indica os inúmeros termos para descrever alterações do nível de 

consciência, em sequência no grau de rebaixamento do nível de 

consciência. 
 

A) Letárgico, Confuso, Sonolento, Obnubilado e Toporoso 

B) Sonolento, Obnubilado, Confuso, Letárgico e Toporoso 

C) Confuso, Sonolento, Letárgico, Toporoso e Obnubilado 

D) Letárgico, Sonolento, Toporoso, Confuso e Obnubilado 
 

 

     

 

O envelhecimento foi definido cronologicamente pela passagem 

do tempo – subjetivamente, de maneira pela qual a pessoa se 

sente, e funcionalmente, como nas alterações na capacidade 

física e mental. As muitas teorias do envelhecimento tentam 

fornecer uma estrutura para que se compreenda o envelhecimento 

a partir de diferentes perspectivas (SMELTZER, 2012). Assim, o 

sistema orgânico de uma pessoa idosa com o passar do tempo 

sofre algumas alterações, identifique a alternativa incorreta sobre 

essas alterações. 
 

A) Em relação ao sistema respiratório acontece um aumento no 

volume pulmonar residual, com diminuição na força 

muscular, resistência, capacidade vital e eficiência da tosse. 

B) No sistema reprodutor feminino acontece o estreitamento 

vaginal com um aumento da elasticidade e de secreções 

vaginais. 

C) No sistema gastrintestinal acontece sensação de sede, olfato 

e paladar diminuídos, com dificuldade de deglutir o alimento, 

tendo uma motilidade gastrintestinal diminuída. 

D) No sistema cardiovascular acontece uma diminuição do 

débito cardíaco, aumento da pressão arterial e uma 

capacidade diminuída para responder ao estresse. 

 

 

A tosse é um reflexo que protege os pulmões contra o acúmulo 

de secreções ou contra a inalação de corpos estranhos. O 

paciente que tosse por um período de tempo suficientemente 

prolongado quase sempre produz escarro, uma reação dos 

pulmões a qualquer irritante que reincide constantemente. 

Sobre essa temática marque a alternativa correta. 

 

A) A natureza do escaro sempre indica a sua causa. 

B) O escarro mucoide fino frequentemente resulta de 

bronquite viral 

C) O escarro mucoide tinto de rosa sugere edema pulmonar. 

D) O material profuso, espumoso e rosado, que 

frequentemente ascende na garganta, pode indicar tumor 

pulmonar. 

 

 

 

A oximetria de pulso é um método não invasivo de 

monitoramento contínuo da saturação de oxigênio da 

hemoglobina, sendo designada como SpO2 quando medida 

com oximetria de pulso. Embora não substitua a gasometria 

arterial, trata-se de um instrumento efetivo para monitorar 

alterações sutis ou súbitas na saturação de oxigênio. Indique 

a alternativa que descreve os valores normais para a SpO2. 

 

A) 90 a 100% 

B) 92 a 100%  

C) 94 a 100% 

D) 95 a 100% 

 

 

 

A atualização das diretrizes da American Heart Association 

em 2015 fornece às partes interessadas uma nova 

perspectiva sobre os sistemas de atendimento, diferenciando 

as PCR ocorridas no ambiente hospitalar (intra-hospitalares) 

(PCRIH) das PCR extra-hospitalares (PCREH). Marque a 

alternativa incorreta sobre os principais destaques: 

 

A) Uma taxonomia universal para os sistemas de 

atendimento. 

B) A confirmação da não necessidade de separação da 

cadeia de sobrevivência do adulto da AHA entre a intra-

hospitalar e a extra-hospitalar. 

C) Revisão das melhores evidências sobre como esses 

sistemas de atendimento de PCR são reavaliados com 

foco em PCR, IAMST e AVC. 

D) Todas as alternativas estão corretas.  

 

QUESTÃO 31 

QUESTÃO 32 

QUESTÃO 33 

QUESTÃO 34 

QUESTÃO 35 

QUESTÃO 36 
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Dentre os destaques da American Heart Association 2015, a 

atualização das diretrizes de RCP e ACE, trouxe como novidades: 

 

A) Identificação de que elementos universais de um sistema de 

atendimento oferecem às partes interessadas uma estrutura 

comum com a qual é possível montar um sistema integrado 

de ressuscitação. 

B) Foi identificado o uso de cadeias de sobrevivência distintas 

que identifiquem as diferentes vias de cuidado dos pacientes 

que sofrem uma PCR no hospital ou no ambiente extra-

hospitalar. 

C) Nas comunidades pode ser viável incorporar tecnologias de 

mídia social que convoquem socorristas que estejam nas 

proximidades de uma vítima com suspeita de PCREH e que 

estejam dispostos e possam realizar a RCP. 

D) Todas as alternativas estão corretas. 

 

 

     

 

Ser enfermeiro é: ser ético, tomar decisões, amar o que faz, gostar 

de pessoas, gerenciar pessoas, estar antenado com o mundo, 

delegar tarefas, saber gerenciar a enfermagem, estabelecer e 

conhecer seus limites, gerenciar riscos, usar a SAE e gerenciar 

cuidados, ter autonomia e ser líder. Partindo dos conceitos de líder 

e liderança, assinale a alternativa incorreta: 

 

A) Liderança trata-se da forma como alguém conduz pessoas 

em busca de resultados e essas pessoas agem com 

entusiasmo porque acreditam no que estão fazendo e na 

pessoa que as conduz. 

B) Ser líder não faz o enfermeiro tornar-se mais visível no local 

de trabalho, mas apenas aumenta o risco de ser mal 

interpretado por quem não possui essa postura, cometendo 

injustiça a seus possíveis concorrentes. 

C) O enfermeiro líder pensa criticamente antes de agir e, 

quando toma uma decisão, o faz com conhecimento e com 

justiça, sendo flexível, porém usando a autoridade que sua 

profissão lhe propicia, respaldada na Constituição Federal, 

artigo 5, inciso XIII. 

D) Como líder de uma equipe o enfermeiro tem um papel a 

cumprir, que é produzir resultados que satisfaçam a 

organização a qual trabalha, os diversos membros da equipe 

e, especialmente, os que compram o seu trabalho, que são 

os clientes de saúde dos serviços públicos e privados. 

 

 

 

 

Sufocação, ou asfixia, pode ocorrer em qualquer idade, 

embora a incidência seja maior em crianças. Na sufocação o 

ar não chega aos pulmões e ocorre a interrupção da 

respiração, tendo como causas mais comuns o afogamento, 

obstrução por substâncias estranhas inaladas na traqueia e 

envenenamento de uma gás. Indique dentre as alternativas 

abaixo a alternativa incorreta sobre as atitudes para a 

prevenção de sufocamento: 

 

A) Certifica-se que as barras dos berços tenham distâncias 

maiores que 7cm; 

B) Retirar travesseiros macios ou cobertores grossos do 

berço do bebê; 

C) Supervisionar crianças pequenas quando comem e 

bebem; 

D) Manter objetos pequenos, como joias, botões e alfinetes, 

longe do alcance de crianças. 

 

 

 

Alguns dos agentes que mais predominam como causadores 

de infecção envolvem bactérias, vírus e fungos. Uma 

importante preocupação dos profissionais de saúde encontra-

se no perigo de disseminação de microorganimos de uma 

pessoa a outra, principalmente em pacientes hospitalizados 

que possuem menor resistência devido a possuírem um 

estado de saúde enfraquecido. Nesse sentido, marque a 

alternativa que indica na sequência correta os estágios da 

infecção. 

 

A) Período prodrômico, estágio completo da doença, 

período de incubação e período de convalescença; 

B) Estágio prodrômico, período de incubação, período 

de convalescença e estágio completo da doença; 

C) Período de incubação, estágio prodrômico, estágio 

completo da doença e período de convalescença 

D) Período de convalescença, estágio completo da 

doença, estágio prodrômico e período de incubação. 

 

QUESTÃO 37 

QUESTÃO 38 

QUESTÃO 39 

QUESTÃO 40 


